
Ata da Reunião Colegiado - PPGE

Data e horário: 07 de maio de 2020 às 10:00h

Reunião online por meio de videoconferência.

Participantes:

Coordenadoras: Maria Eulina Pessoa de Carvalho, Fabiana Sena da Silva

Professores (as) doutores (as): Jean Carlos de Carvalho Costa, José Leonardo Severo, Maria
Alves de Azeredo, Timothy Denis Ireland, Ana Claúdia da Silva Rodrigues, Jeane Félix da Silva,
Pedro José Santos Carneiro Cruz, Jorge Fernando Hermida Aveiro,  Joseval dos Reis Miranda,
Surya Aaronovitch Pombo de Barros, Nilvania dos Santos Silva.

Discentes: Otávio  Augusto  Chaves  Rubino  dos  Santos,  Renan  Soares  de  Araújo  e  Sawana
Araújo Lopes de Sousa.

Servidora técnico-administrativa: Luciana Maria Tavares Alves.

1. Informes:

1.1. A Profª Fabiana Sena informou sobre a conclusão favorável do processo do PPGE, votado
na reunião do CONSUNI realizada no dia 30 de abril,  solicitando a rescisão do contrato do
professor  visitante  Daniel  Valério.  Informou  ainda  que  o  PPGE  buscará  junto  à  PRPG  a
contratação de um novo professor visitante.

1.2.  Profª  Maria  Alves  de  Azeredo informou  sobre  a  mudança  na  representação  da  linha
Processos de Ensino Aprendizagem, ficando definido o prof. José Leonardo como coordenador
e o prof. Francisco Pegado como vice-coordenador. 

1.3. Prof. Pedro José Cruz justificou a ausência do prof. Severino Silva que precisou participar
de uma outra atividade. Ele também noticiou acerca do debate: Educação Popular em Tempos
de Pandemia: Possibilidades, Impasses, Desafios (com Oscar Jara Holliday), que ocorrerá no dia
12 de maio, às 15 horas, aberto ao público em geral. A atividade será promovida pelo Grupo
de Pesquisa em Extensão Popular (Extelar), integrada à disciplina Tópico em Educação Popular:
Construção compartilhada do conhecimento na pesquisa e na ação social, do PPGE.

1.4. O discente Otávio dos Santos apresentou a carta dos mestrandos da turma 40, em que se
pronunciaram sobre a questão da continuidade das aulas não presenciais e suas dificuldades
na realização das atividades  on line.  Otávio solicitou que a discussão sobre o assunto fosse
incluída como ponto de pauta. Alguns/mas professores/as se posicionaram sobre a proposta
de encaminhamento levantada pelo representante discente e o Colegiado acordou em realizar
uma assembleia on line no dia 15 de maio às 10 horas.

1.6. Prof. Timothy Ireland divulgou sua participação no seminário on-line: La educación em
prisiones durante COVID-19, promovido pelo instituto UNESCO para aprendizagem ao longo da
vida, que ocorrerá no dia 13 de maio. 

1.7. Prof. Leonardo falou sobre sua experiência, no mês de março, ministrando um módulo da
disciplina  "Aprendizaje  de  personas  adultas"  no  curso  de  Maestría  en  Pedagogía  Social  e
Intervención Educativa en Contextos Sociales, no Instituto de Estudios en Educación - IESE, da
Universidad del Norte, Barranquilla, Colombia. A disciplina foi ministrada por ele, Profa. Dra.
Victoria Pérez de Gyzman Puya, da Universidad Pablo de Olavide (Sevilha, Espanha), e pelo



Prof.  Dr.  Angel de Juanas Olivas, da Universidad Nacional de Educación a Distancia (UNED-
Madrid).

1.8.  Profª  Maria  Eulina  informou  sobre  o  Projeto  PRPG/Sementes  de  pré-avaliação  dos
Relatórios  para  a  Plataforma  Sucupira  dos  diversos  programas,  visando  a  autoavaliação
institucional. Comunicou o resultado prévio da avaliação do PPGE, destacando várias críticas
apresentadas e propôs uma reunião específica com os coordenadores de linha para discutir
sobre o assunto. Ela também avisou sobre a reunião da PRPG (Fórum de Coordenadores de
PPGs), que ocorrerá na terça-feira, quando será apresentado o resultado do questionário que
foi aplicado com os docentes, discentes e técnicos sobre as condições trabalho remoto, acesso
etc. 

2. Processos

2.1 Prof. Leonardo apresentou os processos de estágio de docência e a lista dos relatórios
aprovados, e, em seguida, o colegiado homologou. Segue a relação abaixo:

Nome Nível Estágio
Gracileide Alves da Silva Doutorado II

Afonso Barbosa de Lima Junior Mestrado Único
Tays de Sousa Santos Mestrado Único

Isabela Nathalia Nunes Tristão Mestrado Único
Erica Lira Albuquerque de Lima Mestrado Único

Larissa Amaro dos Santos Mestrado Único
Ana Maria Sobreira Mestrado Único

David Espínola Batista Mestrado Único
Fabrício de Lima Bezerra da Silva  Mestrado Único

Humberto Vieira Farias Doutorado I e II
Eduarda Lira Amorim Mestrado Único

Flávia Melina Azevedo Vaz dos Santos Mestrado Único
Luciano Lima da Silva Mestrado Único

2.2 Outros processos

N° do Processo Interessado (a) Assunto Parecerista Colegiado
049/2020 Mestranda Érica 

Lira Albuquerque 
de Lima

Inclusão de 
coorientação

Profª Tânia 
Rodrigues

Não houve parecer 
por pendência de 
documentação

050/2020 Mestranda Tays de 
Sousa Santos

Inclusão de 
coorientação

Profª Tânia 
Rodrigues

Não houve parecer 
por pendência de 
documentação

051/2020 Mestrando Luziel 
Augusto da SIlva

Aproveitamento de
crédito de outro 
programa de pós-
graduação

Prof. Joseval dos 
Reis Miranda

Favorável

3.  Resolução  de  credenciamento,  recredenciamento  e  descredenciamento  de  docentes  do
PPGE 

3.1. Houve discussão sobre a oportunidade ou não de se acatar a proposta da coordenação de
nova  resolução  de  credenciamento,  recredenciamento  e  descredenciamento.  Após  a
exposição de motivos e implicações de uma nova resolução pelos representantes de cada linha



de pesquisa, houve a votação sobre a permanência ou não da atual resolução, de modo que,
por unanimidade, se decidiu manter em vigor a Resolução 02/2019 até o final do corrente ano.
Ficou acordado que posteriormente será rediscutida a minuta da nova resolução.

Nada mais  havendo a  tratar,  foi  lavrada a  presente ata  que vai  assinada por mim e pela
coordenadora Profª Maria Eulina Pessoa de Carvalho, que dirigiu os trabalhos, e pelos que
estiveram presentes na qualidade de participantes da reunião.

João Pessoa, 07 de maio de 2020.

Luciana Maria Tavares Alves
(Téc. em Assuntos Educacionais PPGE/CE/UFPB)

    
Profª Maria Eulina Pessoa de Carvalho

(Coordenadora do PPGE/CE/UFPB)


